



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 2/2023 (142)

Vysvědčení školáci zapili šampaňským

Máme za sebou první pololetí tohoto školního roku. Také v liteňské ZŠ F. J. Rezáče si žáci převzali vysvědčení a teď už jsme »rozjeli« pololetí nové.

K rozdávání pololetních vysvědčení přistoupila v úterý 31. ledna každá třída po svém. Děvčata i chlapci přišli hned ráno slavnostně oblečení. Netrpělivě všichni očekávali poslední vyučovací hodinu, kdy přišlo na řadu rozdávání očekávaných dokumentů, zhodnocení pololetní práce jednotlivců i skupin. Nechyběl ani přípitek dětským šampaňským. Důležitým okamžikem bylo předávání vysvědčení hlavně pro žáky deváté třídy, kteří se právě rozhodují, co by chtěli studovat a na jakou školu si podají přihlášku.

Nejvíce se ale samozřejmě těšili nejmenší školáci. (Dokončení na str. 8)



S programem O slepicích a vejcích přijelo do liteňské školy sdružení Ornita. (Viz str. 8) Foto Dagmar KARLOVÁ

Liteň bude slavit sedmisté »narozeniny«

MĚSTYS PODAL ŽÁDOST O ČLENSTVÍ VE SVAZKU OBCÍ REGION DOLNÍ BEROUNKA

Osobně chci opět vyjádřit poděkování všem voličům za účast ve 2. kole prezidentských voleb. V celém městyse Liteň volilo téměř 74% oprávněných voličů, ve volebním okrsku v Bělči pak účtyhodných 80%.

Co se událo, na čem pracujeme

- V sobotu 28. ledna se v prostorách školní jídelny v areálu bývalého učiliště uskutečnilo tvůrčí setkání na téma Jak bude městyse Liteň vypadat za deset let? Diskuse byla velmi živá, za podněty děkujeme. Nejdiskutovanějšími tématy bylo odpadové hospodářství a s tím související řešení problematiky odpadového turismu, dále kapacita mateřské školy a základní školy, kapacita vodovodní a kanalizační sítě, zajímavá byla také analýza data demografického vývoje v městyse.
- Na konci ledna jsme podali žádost

o členství ve Svazku obcí - Region Dolní Berounka. V tuto chvíli patří mezi členy obce Černošice, Dobřichovice, Všeroby, Lety, Řevnice, Zadní Třeboň, Hlásná Třeboň, Karlštejn, Srbsko, Tetín a Karlík. Věříme, že se jejich počet rozroste právě o Liteň. Členství Litně v tomto svazku považujeme za žádoucí a přínosné pro budoucí rozvoj městyse. Obec spolu koordinují rozvoj např. v oblasti technického zázemí (infrastruktury), investic, pracovních míst, turistiky a cestovního ruchu, ochrany životního prostředí, podpory společenského, kulturního a sportovního života.

- Ve čtvrtek 16. 2. se konalo druhé letošní veřejné zasedání zastupitelstva. Nosným tématem nadcházejících měsíců bude oprava budovy kina, oprava chodníků, projekt vybudování kanalizace v Bělči.

- Vedení městyse plánuje zlepšení a obnovu vybavení našich technických služeb. Chceme začít generální opravou multikáry.

- V minulém čísle Liteňského okénka jsem informoval o přechodném opatření svozu kovových popelnic. Toto nadále platí. Pripomínám občanům, aby nepřetěžovali černé plastové nádoby množstvím popela. Lze zakoupit i druhou!

Žádáme také občany, aby používání kovových popelnic hlásili na »radnici«, buď osobně nebo emailem podatelna@meztysliten.cz.

Získali jsme dotaci na nákup dalších odpadových nádob na papír, velkoobjemových kontejnerů a opravu sběrných míst.

- Městyse plánuje již delší dobu mj. opravy chodníků v několika ulicích. V posledních dnech si spoluobčané mohli všimnout v ulici Nádražní za-

počatých prací firmou ČEZ distribuce na přeložkách vedení, kdy nám zmizí betonové sloupy a spoluobčané, kteří měli doposud tzv. »nástřešáky«, budou mít přívod elektriny zajištěn kabelem v zemi. Tím bude odstraněna jedna z překážek započaté opravy chodníků.

- Dalším velkým plánem a prioritou je oprava liteňského kina. Vypsali jsme výběrové řízení na zhotovitele této opravy.

- Pracujeme na programu Májového jarmarku, který se bude konat 21. 5. v areálu učiliště. Je plánován ve stejném dni jako ZUŠ Open, jehož umělecký program nám nabídnou zahradu liteňského zámku. Vedení městyse chce navázat na tradici obnovy a rozšířenou v minulém roce - liteňské trhy. Snažíme se dostat původní myšlenku pořádání trhů: z radosti a pro radost. (Dokončení na straně 8)

Hasiči odstranili nakloněné stromy u bažantnice

Požární poplach byl zásahové jednotce liteňských dobrovolných hasičů vyhlášen 30. ledna před druhou hodinou ranní. Oznamovatelka ohlásila kouř a plameny ve



sklepe. K místu události první přijeli profesionální hasiči z Řevnic a právě »dobráci« z Litně. Společně připravili vysokotlaký proud a v dýchací technice se vydali do domu. Uvnitř už se žádné osoby nenacházely, ale hasiči zde našli ohořelý bojler. Vypnuli elektřinu a přívod vody, aby z poškozených vodovodních trubek nevznikla další škoda. Zakouřené místnosti odvětrali a poté se vrátili zpět na své základny.

Hasiči z Litně a Řevnic také společně vyjeli odstranit dva nakloněné stromy u místní bažantnice. Jeden hrozil pádem na silnici, druhý se zavěsil o izolované dráty s elektřinou. Hasiči strom zajistili proti pohybu, přetáhli ho na opačnou stranu a rozřezali. Aby druhý strom nepoškodil při pádu plot za silnicí, nechal si velitel zásahu na místo přistavit i výškovou techniku (na snímku) a strom se odřezával od špičky. Po úklidu se hasiči vrátili zpět na základny. Nevznikla žádná škoda na drátech, ani na oplocení. Text a foto Jiří Hrách, SDH Liteň

Zálesáci už sbírají registrace na tábor

Táborový klub T. K. Zálesák Liteň spustil rezervaci přihlášek, na oblíbený letní dětský tábor v údolí potoka Javornice.

Tábor se letos bude konat od 16. 7. do 5. 8., cena zůstává stejná - 5500 korun za dítě na 3 týdny. Celotáborová hra je na téma Jumanji. Registrace je možná na tel. 724519122, nebo na e-mailu ldt.zalesakliten2@gmail.com. Po potvrzení registrace budou následně rozeslány přihlášky s podrobnostmi. Aktuální informace a výlety s dětmi můžete sledovat na FCB. <https://www.facebook.com/zalesak.liten.II>.

Jiří HRÁCH, Zálesák Liteň

Liteň oslaví sedmisté »narozneniny«

DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Pokud by chtěl kdokoli ze spoluobčanů Liteň či obyvatel sousedních obcí vypomoci s organizací, budeme velmi vděční za dobrovolníky.

• V roce 2024 oslaví Liteň 700leté výročí vzniku. V rámci oslav bychom chtěli požádat občany, aby nahlédli mezi dobové fotografie od babiček a dědečků, či mezi jiné předměty (medaile, zápisníky, vysvědčení, kroje, obrazy a další), které by si

městys případně mohl zapůjčit k vystavení. Plánujeme hudební doprovodný program, dny otevřených dveří např. školy, školky, hasičárny,

dále výstavy, sbíráme historické informace, pověsti, příběhy.

• Rešíme lesní hospodaření, péči o stromy staré i nově vysazené.

• Díky dobrovolníkům pokračujeme v promítání v našem kině.

• Mobilní rozhlas Munipolis jsme rozšířili o další služby spoluobčanům, a to hlášení od Českého hydrometeorologického ústavu. V mobilní aplikaci uvidíme veškeré zprávy v záložce ČHMÚ, mimo aplikaci budou odesílány zprávy se středním a vysokým rizikem výstrahy.

Peter KAPUSTA, starosta Liteň

Klepáčka našli šestáci na berounské radnici

Poznávat Beroun se vydaly obě šesté třídy ZŠ Liteň. Jako první vyrazila šestá A, na základě jejich dobré zkušenosti se na stejný program vypravila i šestá B. Cílem bylo Muzeum Českého krasu. S průvodkyní muzea jsme se vydali na vycházku centrem Berouna a dozvěděli se mnoho zajímavostí o místech, kolem nichž často chodíme. Prohlédli jsme si nejen historické stavby, které jsou spjaté se vznikem města, ale seznámili se i s osudy významných berounských rodin. Poutavé vyprávění nás zavedlo také na radnici města, kde jsme našli skřítku Klepáčka, berounského ochránce do období nepohody. Nechybělo občerstvení v místních pohostinstvích, každý si vybral podle své chuti. Výlet jsme si užili.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Pololetní vysvědčení zapili šampaňským

DOKONČENÍ ZE STRANY 7



Aby také ne - podobnou událost zažili úplně poprvé. Všichni si vysvědčení s hrdostí nesli domů a těšili se na pochvalu od svých rodičů, babiček a dědečků. Pochvalu za snahu si ale zaslouží jak žáci, tak určitě právě i rodiče. V pátek jsme si pak užili jednodenní pololetní prázdniny a po víkendě se s chutí vrhli do druhého pololetí.

Text a foto Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Školáci se dozvěděli O slepicích a vejcích

Nebojte se, nehodlám se rozepisovat na »věčné« téma, zda bylo první vejce nebo slepice. Kdepak, moje zpráva se týká něčeho jiného.

Do liteňské školy přijely na návštěvu slepice, a to ne ledajaké. Zavítalo k nám sdružení Ormita s velmi vydařeným programem O slepicích a vejcích. Žáci se seznámili s nejhodnějším zástupcem hrabavých ptáků, kurem domácím. Program přiblížil dětem, jak chovat slepice, aby byly zdravé a spokojené. Poznali jsme také různá plemena kura domácího. Pohládili jsme si žlutá kuřátka a hedvábníčku, plemeno dovezené z Číny. Program byl velmi zajímavý.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

LIDÉ V LITNI

Massimo Osio: italský krajinář, který rád sbírá houby

V Litni žijí velmi šikovné a nadané osobnosti - budete se o nich postupně dočítat v Liteňském okénku. Dnes si vám dovoluujeme představit Massimo OSIA a jeho krásné krajinářské malby, na kterých je zachycena i Liteň a okolní krajina. Zároveň vás zveme na výstavu jeho obrazů v Praze. Vladimír KÁČER, Liteň

Jmenují se Massimo Osio a jsem italský krajinář žijící v Litni u městyse Karlštejn. Pocházím z obce Brembate v Lombardii, oblasti v severní Itálii známé pro své slavné město Milano. Již od dětství jsem měl rád kreativitu, kreslení a barvy, ale teprve před třemi roky jsem začal věnovat víc času a energie do umění. První zkušenosti ohledně malování jsem získal díky vodovým barvám, které jsem dostal o Vánocích pod stromek. Můj hlavní cíl je ukázat krásu



přírody a její atmosféru skrze malování a kreslení. Ve volném čase jdu rád do lesa na procházky, nebo sbírat houby, jako správný Čech. Má oblíbená místa jsou Kvilda a krajiny patřící do Národního parku Šumava.

Mé oblíbené médium je olejová barva, rád maluji realistické a živé obra-

zy. Nerad maluji smutná díla a věřím, že člověk by při pohledu na obraz měl mít radost, kterou se snažím do svých děl vkládat.

Po celý březen jste zvaní na moji výstavu Harmonie přírody v umění v Městské knihovně Dittrichova. Najdete tam má originální díla, která jsem vytvořil různými médii, konkrétně olejovými barvami, akvarelovými barvami a tužkou. Dále budou vystavené barevné tisky a pohlednice. Rád se s Vámi setkám na vernisáži, která se bude konat ve středu 1. března od 17 hodin. Na viděnou!

Massimo OSIO, Liteň

Karneval »jak má být«

První maškarní karneval v Bělči se 18. 2. těšil velké účasti. Nejen děti, ale i rodiče se zapojili do soutěže o nejhezčí kostým. Klubovna byla krásně vyzdobená, podávalo se občerstvení, které, mimo jiné, donesli hosté. Jedlo a tančilo se, prostě akce, jak má být. Těšíme se na další ročník!

Text a foto Vladimír KÁČER, Liteň

Zimní příprava: perfektní hřiště, kvalitní soupeři



Kvalitní zimní přípravu s pražskými družstvy na perfektních hřištích s umělou trávou si dopřávají fotbalisté mladších žáků FK Liteň a společného družstva starších žáků Všeradice/Liteň.

Od začátku prosince do konce února mohou nastupovat proti celkům Motorletu, Povltavské FA, Admiry, Meteoru, Řep, Stodůlek, Zličína, Třeboradic... Turnaje na Zličíně a Meteoru jsou sice náročné po fyzické i herní stránce, ale zase přinášejí našim klukům zkušenosti, srovnání a doufáme, že i inspiraci do jejich dalšího sportovního růstu. Mistrovské soutěže našich mládežnických družstev se rozbíhají již koncem března a na našem hřišti bude hodně živo - kromě námajů přípravek a zápasů mladších žáků budeme rádi připravovat náš sportovní areál i pro zápasy kategorie starších žáků.

Text a foto Miloslav KLIMENT, FK Liteň

